
  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 
สมัยประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี ๑ 

ครั้งท่ี  ๑/๒๕๕๘ 
เม่ือวันท่ี  ๑๓ กุมภาพันธ) ๒๕๕๘ 

ณ  ห,องประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 
_________________________ 

ผู,มาประชุม 
๑.นายธานี   เสมอพิทักษ�   ประธานสภาเทศบาล 
๒.นายไมตรี   อินธิเสน        รองประธานสภาเทศบาล 
๓.นายศิริพงษ�   เชียนพลแสน  สมาชิกสภาเทศบาล 
๔.นายณรงค�  ศรีษาวรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
๕.นายสมจิต   มังกาย   สมาชิกสภาเทศบาล 
๖.นายสุริยา    ศรีวรกุล   สมาชิกสภาเทศบาล 
๗.นายพิเชษฐ  ปานแสน   สมาชิกสภาเทศบาล 
๘.นายวัฒนา  วรรณพรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
๙.นายปราโมทย�  อุปพงศ�   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐.นายประจวบ  บรรจงศิลป1  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๑.นายสุรศักด์ิ  บุริพา   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๒.นายอดุลรัตน�  สกนธวัฒน�  สมาชิกสภาเทศบาล 

ผู,เข,าร�วมประชุม 
๑.นายไพรัช   ยงคําชา   นายกเทศมนตรี 
๒.นายโสมนัส  เสมอพิทักษ�   รองนายกเทศมนตรี 
๓.นายจเร   มรดก   รองนายกเทศมนตรี 
๔.นางลําพร  สารธิยากุล   เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕.นายราชัญ  ศรีสุพันธ�   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
๖.นางบังอร   นาคทอง   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ  
๗. จ;าเอกยุทธศักด์ิ บุษนาม  รองปลัดเทศบาล 
๘.นางวนิดา   สมปู=   ผู?อํานวยการกองช;าง  
๙.นายธีระวัฒน�   สารธิยากุล  ผู?อํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล?อม 
๑๐.นางวันเพ็ญ  ละทะโล   ผู?อํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 
๑๑.นายสิทธิโชค   อินธิแสน  ผู?อํานวยการกองสวัสดิการสังคม 
๑๒.พันจ;าเอกธนรัตน� ธนูศร  รักษาราชการแทนหัวหน?าสํานักปลัดเทศบาล 
๑๓.นางสาวสุรารัตน�  มุลเมืองแสน  หัวหน?ากองการศึกษา 
๑๔.ว;าท่ีร?อยเอกวัชรา  โพธิ์สาวัง   หัวหน?ากองการประปา 
๑๕.นางสาวนาถชนก  ยงคําชา  เจ?าหน?าท่ีบริหารงานท่ัวไป 
๑๖.นายฐิตินันท�  พิลาทา   ผู?ช;วยเจ?าหน?าท่ีธุรการ 

 เริ่มประชุมเวลา... 
 
 
 
 
 
 



- ๒ -  
เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐  น. 

เม่ือถึงเวลา ๐๙.๓๐ น. นางบังอร  นาคทอง   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา         
ได?เชิญท;านสมาชิกสภาเทศบาล, ท;านนายกเทศมนตรี, รองนายกเทศมนตรี,           
ผู?เข?ารับฟGงการประชุม, ผู?อํานวยการกอง และหัวหน?ากองทุกกองเข?าห?องประชุม 
และได?เรียนเชิญประธานสภาเทศบาลตําบลท;าแร;ดําเนินการประชุมตามระเบียบ
วาระต;อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องท่ีประธานจะแจ,งให,ท่ีประชุมทราบ 
ประธานสภาเทศบาล  ก;อนอ่ืนขอกล;าวคําว;าสวัสดีท;านนายกเทศมนตรีและรองนายกฯ ท้ังสองท;าน   

ท;านสมาชิกสภาทุกท;าน  ผู?อํานวยการกองและหัวหน?ากองแต;ละกองครับ  วันนี้เปIน
การประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยท่ี  ๑ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๘  ระเบียบวาระท่ี ๑ 
เรื่องท่ีประธานจะแจ?งให?ท่ีประชุมทราบ ขอแจ?งเรื่องแต;งต้ังรองนายกเทศมนตรี และ
เลขานุการนายกเทศมนตรี  ตามคําสั่งเทศบาลตําบลท;าแร; ท่ี ๓๘๘/๒๕๕๗ ลงวันท่ี 
๒๘ พฤศจิกายน ๒๕๕๗  โดยให?นายจเร มรดก ดํารงตําแหน;งรองนายกเทศมนตรี
และนางลําพร สารธิยากุล ดํารงตําแหน;งเลขานุการนายกเทศมนตรี เชิญนายจเร 
มรดก และนางลําพร สารธิยากุล ได?กล;าวความในใจในท่ีประชุมครับ 

นายจเร  เรียนท;านประธานสภาเทศบาล คณะผู?บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล             
และผู?เข?าร;วมประชุมท;านท;าน ผมนายจเร มรดก ตําแหน;งรองนายกเทศมนตรีตําบล
ท;าแร; มีความยินดีอย;างยิ่งท่ีได?รับโอกาสจากท;านนายกเทศมนตรีให?ดํารงตําแหน;ง
รองนายกเทศมนตรี  ผมจะทําหน?าท่ีให?ดีท่ีสุดแต;ก็ต?องขอให?ท;านสมาชิกสภาเทศบาล          
ทุกท;านได?ช;วยแนะนําในเรื่องของการทํางานในตําแหน;งนี้  ในการดําเนินงานผมคง
ทํางานคนเดียวไม;ได?จะต?องได?รับความร;วมมือจากทุกท;าน ถ?าปลัดเทศบาล           
รองปลัดเทศบาล ผู?อํานวยการกอง และหัวหน?ากองงาน มีปGญหาต;างๆ ก็สามารถ
ปรึกษาหารือได?  ขอให?ดูแลกันเหมือนญาติมิตรช;วยเหลือซ่ึงกันและกัน  และขอให? 
ทุกท;านในท่ีนี้ได?ช;วยเหลือกันในการพัฒนาท?องถ่ินของเราต;อไปครับ 

นางลําพร   เรียนท;านประธานสภาเทศบาล คณะผู?บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และ
ผู?เข?าร;วมประชุมท;านท;าน ดิ ฉันนางลํ าพร   สารธิ ยา กุล  ตํ าแหน; ง เลขานุการ
นายกเทศมนตรี มีความยินดีอย;างยิ่งท่ีได?รับเลือกให?มาดํารงตําแหน;งนี้ ดิฉันได?กล;าว
ความในใจไปครั้งท่ีแล?วในงานผูกแขนนายสายันต� แสนปาก ตามท่ีได?ร;วมงานกับ           
ทุกท;านท่ีผ;านมาเกือบ ๒ เดือนนั้น  ซ่ึงมีความอบอุ;นเปIนอย;างมากในการทํางาน และ
ได?รับคําแนะนําต;างๆ จากทุกท;าน และจะพยายามต้ังใจทํางานในหน?าท่ีให?ดีท่ีสุด  
ดิฉันจะขอมาร;วมเปIนญาติพ่ีน?องกับทุกท;านค;ะ 

ประธานสภาเทศบาล    ตามท่ีท;านรองนายกเทศมนตรี และเลขานุการนายกเทศมนตรี คนใหม;ได?
กล;าวถึงความในใจแล?วนั้น  ขอให?ทุกท;านได?ปรบมือให?การต?อนรับครับ   

และเรื่องการใช?โทรศัพท�มือถือภายในห?องประชุมเพ่ือให?การประชุมเปIนไป
ด?วยความเรียบร?อย  ขอความร;วมมือจากสมาชิกสภาเทศบาลและผู?เข?าร;วมประชุม
ทุกท;านปOดโทรศัพท�มือถือ หากมีความจําเปIนให?เปลี่ยนไปใช?ระบบสั่นแทนหรือปOด
เสียงโทรศัพท�ของท;าน ขอแจ?งให?ท่ีประชุมทราบโดยท่ัวกัน ขอบคุณครับ    

 
ระเบียบวาระท่ี ๒...  

 
 
 
 
 
 
 



- ๓ - 

ระเบียบวาระท่ี ๒  รับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล  ลําดับต;อไปเปIนระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม  ดังนี้     

        -  การรับรองรายงานการประชุม  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๗  
  -  การรับรองรายงานการประชุม  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๗ 
   -  การรับรองรายงานการประชุม  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒/๒๕๕๗  
  -  การรับรองรายงานการประชุม  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๗ 

มีท;านสมาชิกท;านใดต?องการแก?ไขรายละเอียดรายงานการประชุมสภาท่ีเสนอให?
รับรองหรือไม;ประการใดเชิญครับ  หากไม;มีท;านใดจะแก?ไขผมจะขอมติท่ีประชุมสภา           
ท;านสมาชิกสภาเทศบาลท;านใดเห็นว;าควรรับรองรายงานการประชุม กรุณายกมือข้ึน 
เชิญครับ 

มติท่ีประชุม                          ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม 
 -  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๗  
  -  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๗ 
   -  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒/๒๕๕๗  
  -  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๗ 

ระเบียบวาระท่ี ๓    กระทู,ถาม 

 ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต;อไปเปIนระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู?ถาม เชิญท;านสมาชิกสภาเทศบาล
ได?ยื่นกระทู?ถามสดเชิญครับ 

ส.ท.ศิริพงษ�   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมนายศิริพงษ� เชียนพลแสน 
ส.ท.เขต ๑  สืบเนื่องจากที่ได?สอบถามในที่ประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งท่ี           
๑/๒๕๕๗ ลงวันที่ ๓๐ มิถ ุนายน ๒๕๕๗ เรื ่องการย?ายหม?อแปลงโรงฆ;าสัตว�             
ไม;ทราบว;าได?ดําเนินการไปถึงไหนแล?ว เพราะใกล?จะถึงฤดูฝนแล?วครับ 

ผอ.กองช;าง   ขออนุญาตค;ะท;านประธานสภาเทศบาล ดิฉันนางวนิดา  สมปู= ตําแหน;ง
ผู?อํานวยการกองช;าง ขออนุญาตชี้แจงดังนี้สืบเนื่องจากทางเทศบาลตําบลท;าแร;ได?
ดําเนินการประสานไปยังการไฟฟRาเรียบร?อยแล?ว ผลปรากฏว;าถ?าให?การไฟฟRา
ออกมาประเมินค;าใช?จ;ายในการเคลื่อนย?ายหม?อแปลงไฟฟRาดังกล;าว ต?องมีค;าใช?จ;าย
ในการดําเนินงานครั ้งละประมาณ ๕,๐๐๐ บาท  ดังนั้น จึงขอให?ท;านพิจารณา
ร;วมกันก;อนว;าจะดําเนินงานอย;างไร เพราะทางเทศบาลตําบลท;าแร;ไม;ได? ต้ัง
งบประมาณในการดําเนินการเรื่องนี้ไว? จึงขอให?ท;านพิจารณาโอนงบประมาณใน
หมวดของการขยายเขตไฟฟRามาดําเนินการในส;วนนี้ค;ะ 

ประธานสภาเทศบาล   ขอเชิญทุกท;านพิจารณาร;วมกัน หากเห็นชอบให?โอนงบประมาณรายจ;าย
ประจําปT พ.ศ.๒๕๕๘ จะได?นําไปขออนุมัติอีกครั้งในวาระท่ี ๕ ต;อไปครับ 

สมาชิกสภาเทศบาล   ได?เห็นถึงความสําคัญและความจําเปIนเร;งด;วนของเรื่องดังกล;าวจึงให?นําเรื่อง
ไปขออนุมัติในวาระท่ี ๕ 

ส.ท.สุริยา… 

 

 

 

 

 



- ๔ - 
ส.ท.สุริยา   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาลผมนายสุริยา ศรีวรกุล ส.ท.เขต ๒ 

ขออนุญาตสอบถามเรื่องน้ําประปาเทศบาล เนื่องจากในช;วงฤดูฝนจะมีผักตบชวา 
เข?ามาบริเวณบ;อสูบน้ําดิบของประปาเทศบาลส;งผลให?น้ําประปามีกลิ่นเหม็นและ             
สีเหลืองขุ;นเปIนแบบนี้ทุกปT  ผมคิดว;าควรพิจารณาหาทางแก?ไขร;วมกันอย;างยั่งยืน
ประชาชนจะได?ไม;เดือดร?อนครับ   

หัวหน?ากองการประปา   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมว;าท่ีร?อยเอกวัชรา โพธิ์สาวัง 
ตําแหน;งหัวหน?ากองการประปา ขออนุญาตชี้แจงปGญหาดังกล;าว ทางกองการประปา
เทศบาลไม;ได?นิ่งนอนใจแต;อย;างใด และได?คิดหาทางแก?ไขปGญหาผักตบชวาท่ีเข?ามา
บริเวณบ;อน้ําดิบของโรงสูบน้ําประปาเทศบาล โดยให?จัดทําแพสูบน้ําแต;ต?องใช?
งบประมาณสูงพอสมควร แต;สถานะทางการคลังของกองการประปายังมีงบประมาณ
ในการบริหารงานไม;เพียงพอต?องขอรับการอุดหนุนจากเทศบาลตําบลท;าแร;ทุกปTครับ 

ส.ท.สุริยา   ผมขออนุญาตเสนอเพ่ิมเติมครับ  ทางเทศบาลควรทําท;ออัดแรงขนาด               
๑ เมตร ต;อออกไปกลางหนองหารประมาณ ๕๐ เมตร ใช?ท;อดูดโดยไม;ผ;านบ;อพักได?
หรือไม;ครับ 

นายกเทศมนตรี   ในการดําเนินการเก่ียวกับหนองหารต?องได?รับการอนุญาตจากประมง
จังหวัดสกลนครก;อนถึงจะดําเนินการได?ครับ  ส;วนทุ;นท่ีทางสํานักงานโยธาได?จัดทํา
ทุ;นก้ันวัชพืชก็คิดว;าจะไม;มีปGญหาแบบนี้อีกแล?ว แต;ก็มีปGญหาเพราะทุ;นเปIนสนิมและ
ขาดพังไปในท่ีสุดครับ 

ประธานสภาเทศบาล   ให?กองช;างดําเนินการตัดไม?ไผ;มาทําท่ีก้ันเปIนการชั่วคราวไปก;อนครับ 
ส.ท.สมจิต   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมนายสมจิต มังกาย ส.ท.เขต ๑ 

ขออนุญาตสอบถามเรื่องก;อสร?างถนน ค.ส.ล. พร?อมวางท;อระบายน้ําตลาดสดเทศบาล ๒ 
ข?างร?านขายยาโกวิทเภสัช ไม;ทราบว;าได?ดําเนินการถึงไหนแล?วครับ 

นายกเทศมนตรี   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล เทศบาลตําบลท;าแร;ได?ผู?รับจ?าง 
ในการดําเนินการก;อสร?างถนน ค.ส.ล. เรียบร?อยแล?ว ตามโครงการดังนี้ 

   ๑.โครงการก;อสร?างถนน ค.ส.ล.ถนนเลียบหนองหาร (ทางเข?าโรงประปา-
ถนนถ่ินไทย ๑)  

   ๒.โครงการก;อสร?างถนน ค.ส.ล.พร?อมวางท;อระบายน้ําถนนข?างตลาดสด
เทศบาล ๒  

   ๓.โครงการก;อสร?างท;อระบายน้ํา ค.ส.ล. ถนนถ่ินไทย ๑ ฝGXงทิศตะวันออก
(ถนนราษฎร�เจริญ-ถนนดําเนินสว;าง) 

   ๔.โครงการก;อสร?างท;อระบายน้ํา ค.ส.ล. ถนนแสงประเทืองตอนบน (ซอย
ร;วมพัฒนา) 

   ๕.โครงการก;อสร?างท;อระบายน้ํา ค.ส.ล. ถนนแสงประเทือง ๑ ตอนล;าง ซอย ๑ 
ส.ท.ปราโมทย�   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมนายปราโมทย� อุปพงศ� ส.ท.

เขต ๒ ขออนุญาตปรึกษาหารือดังนี้ 
 

๑. ตามท่ีแจ?งในสมัย… 
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  ๑. ตามท่ีแจ?งในสมัยประชุมสมัยวิสามัญ ๒ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๗ เม่ือวันท่ี ๓๐ 

มิถุนายน ๒๕๕๗ เรื่องถนนทางเข?าตลาดสดเทศบาล ๒ (ตลาดเก;า) มีน้ําขังทําให?
สภาพถนนเปIนดินโคลนสัญจรไปมาไม;สะดวกในการจับจ;ายซ้ือของภายในตลาดสด 
ปGจจุบันได?รับการแก?ไขเรียบร?อยแล?วครับขอขอบคุณครับ 

   และขอขอบคุณท่ีได?ดําเนินการก;อสร?างถนน ค.ส.ล. ถนนเลียบหนองหาร 
(ทางเข?าโรงประปา-ถนนถ่ินไทย ๑)  

   ๒. เรื่องการแจกเบ้ียผู?สูงอายุ ไม;ทราบว;าการเบิกจ;ายเบ้ียผู?สูงอายุไม;เกิน
วันท่ี ๑๐ ของเดือนจะเริ่มจ;ายเปIนวันท่ี ๑ ของเดือนได?หรือครับ 

   ๓. เรื่องถนนเลียบหนองหารท่ีสร?างใหม;จากจุดชมวิวหนองหารถึง
สวนสาธารณะดอนเกินมีเสาไฟฟRาถูกทําลายอยู;หลายเสา ไม;ทราบว;าจะมีวิธีการดูแล
รักษาเสาไฟฟRาดังกล;าวหรือไม;ครับ 

ผอ.กองช;าง   ขออนุญาตชี้แจงดังนี้ค;ะ สืบเนื่องจากโครงการก;อสร?างถนนสายหนองหาร
ถึงสวนสาธารณะดอนเกินนั้นเปIนโครงการก;อสร?างของสํานักงานโยธาจังหวัด
สกลนครเปIนผู?รับผิดชอบ  และทางผู?รับจ?างได?ดําเนินการส;งมอบสํานักงานโยธา
จังหวัดสกลนครเรียบร?อยแล?ว แต;ทางสํานักงานโยธาจังหวัดสกลนครได?แจ?งให?           
ผู?รับจ?างเข?ามาแก?ไขปGญหาดังกล;าวโดยการปรับฐานของเสาไฟฟRาเปIนปูนให?ม่ันคงถาวร 
แล?วถึงจะมอบให?ทางเทศบาลตําบลท;าแร;เปIนผู?ดูแลต;อไป แต;ปGจจุบันผู?รับจ?างยังไม;มา
ดําเนินการแต;อย;างใดคะ 

ผอ.กองสวัสดิการฯ   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมนายสิทธิโชค อินธิแสน 
ตําแหน;งผู?อํานวยการกองสวัสดิการสังคม  ขอชี้แจงในเรื่องของการเบิกจ;ายเบ้ียยังชีพ
ผู?สูงอายุ  เจ?าหน?าท่ีกองสวัสดิการสังคมได?ดําเนินการยื่นฎีกาเบิกจ;ายเงินล;วงหน?าแล?ว 
แต;ส;วนการอนุมัติเบิกจ;ายเงินต?องสอบถามกองคลังครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ  ขออนุญาตชี้แจงแทนหัวหน?ากองคลัง  เนื่องจากหัวหน?ากองคลังขออนุญาต
ไปราชการ  ตามท่ีทางผู?อํานวยการกองสวัสดิการสังคมได?แจ?งว;าการเบิกจ;ายเงิน
ข้ึนกับกองคลังนั้น ตามระเบียบการเบิกจ;ายเงินเบ้ียผู?สูงอายุนั้นให?เบิกจ;ายได?ไม;เกิน
วันท่ี ๑๐ ของเดือนค;ะ  แต;บางเดือนอาจติดกับวันหยุดเสาร�อาทิตย� และส;วนใหญ;ก็
เบิกจ;ายในช;วงไม;เกินวันท่ี ๕ ของเดือน เพราะเจ?าหน?าท่ีพยายามจะเบิกให?ได?ในช;วง
ต?นเดือนค;ะ  และการเบิกจ;ายเงินนั้นต?องดําเนินการไปตามระเบียบการเบิกจ;ายเงิน 
ฝากให?ทุกท;านได?พิจารณาถึงความถูกต?องในการเบิกจ;ายหรือไม; ฝากให?ท;านได?ชี้แจง
กับผู?สูงอายุด?วยค;ะ 

ส.ท.ณรงค�   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมนายณรงค� ศรีษาวรรณ ส.ท.
เขต ๑  เรื่องเบ้ียผู?สูงอายุ ถ?าช;วงเดือนไหนท่ีติดวันหยุดเสาร�อาทิตย�ก็จะเลื่อนออกไป
เปIนวันท่ี ๕-๖ อยากให?เจ?าหน?าท่ีเลื่อนวันจ;ายเข?ามาได?หรือไม;ครับ  และเวลาออกไป
ส;งเงินให?ประธานชุมชนตอนบ;าย-เย็น อยากให?มาส;งตอนบ;ายโมงเพ่ือให?ประธาน
ชุมชนได?นําเงินไปแจกจ;ายให?แล?วเสร็จภายในวันนั้นๆ จะได?ไม;ต?องนําเงินมาเก็บไว?
เพราะประธานชุมชนทุกชุมชนก็ไม;อยากมีปGญหาในการเก็บเงินของผู?สูงอายุไว?กับตัว 
ถ?าเกิดเงินสูญหายประธานชุมชนต?องเปIนผู?รับผิดชอบครับ 

 
ส.ท.ศิริพงษ�… 
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ส.ท.ศิริพงษ�   ขออนุญาตเพ่ิมเติมเรื่องเบ้ียผู?สูงอายุครับ ผู?สูงอายุส;วนใหญ;ไม;รู?ระเบียบ

อยากได?แต;วันท่ี ๑ ของเดือนเหมือนกับเทศบาลตําบลเมืองทองท;าแร; ผมเคยบอก        
ไปแล?วว;าจะเบิกให?ไม;เกินวันท่ี ๑๐ ของเดือน แต;มีผู?สูงอายุบางรายอยากได?ก;อน
ถึงกับนําบัตรผู?สูงอายุมาจํานําผมเลยบอกว;าไม;ได?  ผมอยากให?ทางเทศบาลตําบลท;าแร;
ทําเรื่องเบิกจ;ายไม;เกินวันท่ี ๕ ของเดือนได?หรือไม;ครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ  ในการเซ็นเบิกจ;ายงบประมาณต?องมีผู?เซ็นเบิกจ;ายสามคนคือปลัดเทศบาล/
นายกเทศมนตรี/หัวหน?ากองคลังและรองปลัดเทศบาลสํารอง การเซ็นเช็คต?องมี
ลายเซ็นของปลัดเทศบาลกับนายกเทศมนตรีทุกครั้งถึงจะเบิกจ;ายได?  ดังนั้น บางครั้ง
ปลัดเทศบาลกับนายกเทศมนตรีติดราชการทําให?การเบิกจ;ายล;าช?า  ในเรื่องของการ
เบิกจ;ายเบ้ียผู?สูงอายุนั้นจะพยายามเบิกจ;ายไม;ให?เกินวันท่ี ๕ ของเดือนถ?าไม;ตรงกับ
วันเสาร�อาทิตย�ค;ะ  ส;วนการนําส;งเงินให?กับประธานชุมชนไปแจกจ;ายผู?สูงอายุนั้น 
เจ?าหน?าผู?รับผิดชอบต?องไปเบิกจ;ายเงินในช;วงเช?าและนํามาคัดแยกแต;ละคนแต;ละ
ชุมชน ค;ะ 

ส.ท.สุรศักด์ิ     ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ผมนายสุรศักด์ิ บุริพา ส.ท.เขต ๒
ขออนุญาตสอบถามเรื่องไฟดาวท่ีติดบริเวณถนนช;วงเทศกาลแห;ดาวคริสต�มาส และ
ได?ผ;านพ?นช;วงเทศกาลไปนานแล?วอยากให?ดําเนินการจัดเก็บเพ่ือเปIนการประหยัด
งบประมาณครับ 

นายกเทศมนตรี   ขออนุญาตครับในเรื่องของการเก็บไฟดาวนั้นได?มอบให?กองช;างดําเนินการ
เรียบร?อยแล?ว ส;วนเหตุท่ีต?องประดับไฟนานเนื่องจากพระคุณเจ?าหลุย� จําเนียร           
สันติสุขนิรันดร� ได?ขอให?ทางเทศบาลตําบลท;าแร;ประดับไฟเพ่ือประชาสัมพันธ�งาน 
แห;ดาวจนถึงหลังช;วงเทศกาลปTใหม; ครับ 

ส.ท.สุริยา   ขออนุญาตสอบถามเรื่องงบในการพัฒนาสวนสาธารณะดอนเกิน เม่ือต?นปT
ก;อนทราบว;าทางเทศบาลได?งบพัฒนาจากจังหวัดสกลนครจํานวน ๕ ล?านบาท             
ไม;ทราบว;ายังมีอยู;หรือไม;ครับ  

นายกเทศมนตรี   ตามท่ีนายสุริยา  ศรีวรกุล ได?สอบถามเรื่องงบพัฒนาของจังหวัดสกลนครนั้น 
ได?รับการจัดสรรจากจังหวัด จํานวน ๒๗ ล?านบาท แยกเปIน  

๑. พัฒนาสวนสาธารณะดอนเกิน จํานวน ๗ ล?านบาท  
๒. พัฒนาตลิ่งริมหนองหารจํานวน ๑๐ ล?านบาท  
๓. พัฒนาจุดชมวิวหนองหารจํานวน ๑๐ ล?านบาท   

   ส;วนงบประมาณในการพัฒนาสวนสาธารณะดอนเกินกับพัฒนาตลิ่งริม
หนองหารถูกตัดงบประมาณไปพัฒนาท่ีจังหวัดมุกดาหาร เพ่ือให?จังหวัดมุกดาหาร
เปIนจุดศูนย�กลางของการท;องเท่ียวในส;วนของ ๔ จังหวัดสนุก (สกลนคร นครพนม 
กาฬสินธุ� มุกดาหาร) และท่ีอ่ืนๆ ใน ๔ จังหวัดนี้ก็ถูกตัดงบประมาณเช;นเดียวกัน            
แต;ทางเทศบาลตําบลท;าแร;ถูกตัดงบประมาณไป ๑๗ ล?านบาท ยังเหลืองบประมาณ 
๑๐ ล?านบาท ในการพัฒนาจุดชมวิวหนองหารซ่ึงอยู;ในช;วงดําเนินการก;อสร?างอยู;ครับ 

เม่ือวันท่ี ๑๑ … 
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   เม่ือวันท่ี ๑๑ กุมภาพันธ� ๒๕๕๘ ท่ีผ;านมาผมได?มีโอกาสเข?าร;วมประชุมกับ

ท;านแม;ทัพภาคในเรื่องการพัฒนาริมหนองหาร  มีบางส;วนท่ีได?ดําเนินการบริเวณ 
โอท\อปเทศบาลตําบลท;าแร;ท่ีจะขุดลอกเปIนอุทยานบัวแดง  ซ่ึงตอนนี้ได?ระงับไปก;อน
เพราะยังไม;ได?รับการอนุญาตจากประมงจังหวัดสกลนคร และสถานท่ีท่ีจะดําเนินการ
พัฒนาให?เปIนแหล;งท;องเท่ียวอีกแห;งคือบริเวณหน?าสวนอาหารท;าน้ําให?ทางกองช;าง           
เขียนโครงการประมาณการดินถมบริเวณดังกล;าวครับ 

ส.ท.ปราโมทย�   ขออนุญาตสอบถามเรื่องถนนเชื่อต;อจุดชมวิวหนองหารกันถนนเลียบหนอง
หารท่ีตัดผ;านหน?าบ?านพักของนายสมเลขยังจะดําเนินการหรือไม;ครับ 

นายกเทศมนตรี   การดําเนินการก;อสร?างถนนจะใช?ถนนสายเดิมโดยมีความยาวประมาณ 
๓๐๐ เมตร โดยใช?งบประมาณของการพัฒนาจุดชมวิวหนองหาร (๑๐ ล?านบาท) 
และตามแบบมีไฟไฮแมส(High Mast) ให?แสงสว;างอยู;สองจุดครับ  ในส;วนของบริเวณ
จุดชมวิวหนองหารได?มีพ;อค?าแม;ค?าหลายรายมาติดต;อขอเช;าพ้ืนท่ีขายของครับ 

ส.ท.ศิริพงษ�   ขออนุญาตสอบถามเรื่องการลงหินลูกรังไม;ทราบว;าช;วงนี้สามารถดําเนินการ
ได?หรือไม;ครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการฯ  เนื่องจากช;วงนี้ยังเปIนช;วงต?นปTงบประมาณ ยังมีรายจ;ายหลายรายการท่ียังมี
ความจําเปIนมากกว;า  ส;วนงบพัฒนาอยากให?รอไปก;อนถ?ามีงบประมาณเพียงพอจะ
เร;งดําเนินการให?ต;อไปค;ะ 

ระเบียบวาระท่ี ๔    เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท,องถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล,ว 

  -ไม�มี-  
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม� 

ประธานสภาเทศบาล  ลําดับต;อไปเปIนระเบียบวาระท่ี ๕   เรื ่องกําหนดสมัยประชุมสภาสมัย
สามัญ ประจําปTพ.ศ. ๒๕๕๘  ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงรายละเอียดครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ  ขออนุญาตนําเรียนชี้แจง   ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก?ไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี ๑๓ พ.ศ. ๒๕๕๒ มาตรา ๒๔ ในปTหนึ่งให?มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย  
สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจําปTให?สภาเทศบาลกําหนด 
วรรคสี่ สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ  ให?มีกําหนดไม;เกินสามสิบวัน แต;ถ?าจะขยาย
เวลาออกไปอีก จะต?องได?รับอนุญาตจากผู?ว;าราชการจังหวัด  และระเบียบกระทรวง 
มหาดไทยว;าด?วยข?อบังคับการประชุมสภาท?องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  แก?ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับ
ท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  หมวด ๒ ข?อ ๒๑ การกําหนดจํานวนสมัยประชุมสามัญประจําปT 
ระยะเวลาและวันเริ่มต?นประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปTของแต;ละสมัยในปTนั้น  
วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจําปTของปTถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ
ประจําปTสมัยแรกของปTถัดไป ให?ประธานสภาท?องถ่ินนําปรึกษาในท่ีประชุมสามัญ
ประจําปTสมัยแรกของแต;ละปT โดยให?นําความในข?อ ๑๑ มาใช?บังคับโดยอนุโลม  
วรรคสอง  เม่ือสภาท?องถ่ินมีมติแล?วให?ประธานสภาท?องถ่ินทําเปIนประกาศของสภา
ท?องถ่ิน  พร?อมท้ังปOดประกาศไว?ในท่ีเปOดเผย ณ  สํานักงานองค�กรปกครองส;วนท?องถ่ิน 

ประธานสภาเทศบาล… 
 
 
 
 
 
 



- ๘ - 
ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต;อไปเปIนการพิจารณากําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลว;าการประชุม

สมัยสามัญประจําปTแต;ละสมัยในปTนั้นจะเริ่มข้ึนเม่ือใด  แต;ละสมัยในปTนั้นมีกําหนดก่ี
วัน และให?กําหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจําปTสมัยแรกของปTถัดไปและมี
กําหนดก่ีวัน   ซ่ึงการกําหนดสมัยประชุมปT ๒๕๕๗ ท่ีผ;านมา กําหนดให?มีการประชุม
สมัยสามัญประจําปTสี่สมัย  สมัยละสามสิบวัน ประกอบด?วย สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ 
เดือนกุมภาพันธ�  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒  เดือนพฤษภาคม   สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ เดือน
สิงหาคม และสมัยสามัญ สมัยท่ี ๔  เดือนพฤศจิกายน   ผมขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาล
ได?เสนอเพ่ือพิจารณาร;วมกัน   เชิญครับ  

ส.ท.ศิริพงษ�   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล  ผมนายศิริพงษ�  เชียนพลแสน  
ส.ท. เขต ๑ ผมขอเสนอ 

สมัยประชุมสมัยสามัญ ประจําปTพ.ศ. ๒๕๕๘  จํานวน ๔ สมัย มีกําหนด
สมัยละ ๓๐ วัน ดังนี้    

-  สมัยประชุมสามัญประจําปT ๒๕๕๘  สมัยแรก  
ต้ังแต;วันท่ี ๑ กุมภาพันธ� ๒๕๕๘ ถึง ๒  มีนาคม ๒๕๕๘  มีกําหนด ๓๐ วัน  

-  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๒  
 ต้ังแต;วันท่ี ๑ พฤษภาคม ๒๕๕๘ ถึง ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๕๘              

มีกําหนด ๓๐ วัน  
-  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี  ๓   

ต้ังแต;วันท่ี  ๑ สิงหาคม ๒๕๕๘  ถึง ๓๐  สิงหาคม ๒๕๕๘                   
มีกําหนด ๓๐ วัน 
-  สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ี ๔  

ต้ังแต;วันท่ี ๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๘  ถึง ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๘               
มีกําหนด ๓๐ วัน  

ประธานสภาเทศบาล   ไม;ทราบว;าท;านสมาชิกสภาเทศบาลมีความเห็นท่ีแตกต;างจากท;าน
ส.ท.ศิริพงษ� เชิญเสนอได?ครับ หากไม;มีผู?เสนอ  ผมจะขอมติท่ีประชุม  ท;านสมาชิกสภา
เทศบาล ท;านใดเห็นด?วยกับท;าน ส.ท.ศิริพงษ�  เชียนพลแสน เสนอสมัยประชุมสภา
เทศบาล สมัยสามัญประจําปT พ.ศ.๒๕๕๘ จํานวน ๔ สมัยๆ ละ ๓๐  วัน กรุณายกมือข้ึน
เชิญครับ    

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน  ๑๑  เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง ตามท่ี              
ส.ท.ศิริพงษ)   เชียนพลแสน  ได,เสนอสมัยประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ
ประจําป@  พ.ศ.๒๕๕๘  จํานวน ๔  สมัยๆ ละ ๓๐ วัน 

ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต;อไปเปIนการพิจารณากําหนดสมัยประชุมสภาเทศบาล สมัยแรกของ
ปTถัดไป  (ปT พ.ศ.๒๕๕๙) ผมขอเชิญสมาชิกได?เสนอเพ่ือพิจารณาร;วมกัน  เชิญครับ 

ส.ท.ศิริพงษ�     ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอสมัยประชุมสมัย
สามัญ สมัยแรก ประจําปT พ.ศ. ๒๕๕๙          

-   สมัยประชุมสามัญประจําปT ๒๕๕๙   สมัยแรก  
ต้ังแต;วันท่ี ๑ กุมภาพันธ�  ๒๕๕๙ ถึง ๑ มีนาคม ๒๕๕๙ มีกําหนด ๓๐ วัน   
  

ประธานสภาเทศบาล… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



- ๙ – 
ประธานสภาเทศบาล   ไม;ทราบว;าท;านสมาชิกสภาเทศบาลมีความคิดเห็นท่ีแตกต;างจากท;าน ส.ท.

ศิริพงษ�  เชียนพลแสน เชิญเสนอได?ครับ หากไม;มีผู?เสนอแล?ว  ผมขอมติท่ีประชุม  
ท;านสมาชิกสภาท;านใดเห็นด?วยกับ ส.ท.ศิริพงษ� เชียนแสน เสนอประชุมสภา
เทศบาลสมัยสามัญ สมัยแรก ประจําปT พ.ศ. ๒๕๕๙ กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ 

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน  ๑๑  เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง ตามท่ี ส.ท.
ศิริพงษ) เชียนพลแสน  เสนอสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป@ พ.ศ. ๒๕๕๙   

ประธานสภาเทศบาล   ลําดับดับต;อไป  เรื่องการเลือกคณะกรรมการสภาเทศบาลตําบลท;าแร; 
ประจําปT พ.ศ.๒๕๕๘  ขอเชิญเลขานุการสภาชี้แจงรายละเอียดครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ขออนุญาตนําเรียนชี้แจง   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว;าด?วยข?อบังคับ
การประชุมสภาท?องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แก?ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔    
หมวด ๘ คณะกรรมการสภาท?องถ่ิน ข?อ ๑๐๖ กรรมการสภาท?องถ่ินพ?นจากหน?าท่ีเม่ือ         
(๔) เลือกคณะกรรมการสภาท?องถ่ินข้ึนใหม; หรืองานท่ีได?รับมอบหมายเสร็จสิ้นลง  

   คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม (ชุดปGจจุบัน) 
   ๑. นายประจวบ  บรรจงศิลป1  ประธานกรรมการ 
   ๒. นายไมตรี  อินธิเสน   กรรมการ 
   ๓. นายปราโมทย�  อุปพงศ�  กรรมการ 

คณะกรรมการแปรญัตติ (ชุดปGจจุบัน) 
๑. นายอดุลรัตน� สกนธวัฒน� ประธานกรรมการ 
๒. นายสุรศักด์ิ บุริพา  กรรมการ 
๓. นายณรงค� ศรีษาวรรณ  กรรมการ 
ดังนั้น  จึงขอเชิญท;านสมาชิกสภาเทศบาลเสนอรายชื่อคณะกรรมการตรวจ

รายงานการประชุมและคณะกรรมการแปรญัตติชุดใหม;หรือจะใช?ชุดเดิมค;ะ 
ส.ท.ศิริพงษ�   ขออนุญาตครับท;านประทานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอนายประจวบ               

บรรจงศิลป1 คณะกรรมการชุดเดิม เพราะได?ปฏิบัติหน?าท่ีเรียบร?อยดีครับ 
ผู,รับรอง  นายณรงค)  ศรีษาวรรณ  กับ นายอดุลรัตน)  สกนธวัฒน) 
ส.ท.ณรงค�     ขออนุญาตครับท;านประทานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอนายไมตรี อินธิเสน             

คณะกรรมการชุดเดิม เพราะได?ปฏิบัติหน?าท่ีเรียบร?อยดีครับ 
ผู,รับรอง  นายประจวบ บรรจงศิลปC  กับ นายศิริพงษ) เชียนพลแสน  
ส.ท.อุลรัตน�  ขออนุญาตครับท;านประทานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอนายปราโมทย�  อุปพงศ�    

คณะกรรมการชุดเดิม เพราะได?ปฏิบัติหน?าท่ีเรียบร?อยดีครับ 
ผู,รับรอง  นายพิเชษฐ  ปานแสน กับ  นายประจวบ บรรจงศิลปC   
ประธานสภาเทศบาล  มีท;านใดเห็นด?วยตามท่ีเสนอให?คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม         

ชุดเดิมปฏิบัติงานดังรายชื่อต;อไปนี้ กรุณายกมือข้ึนครับ 
๑. นายประจวบ  บรรจงศิลป1    

   ๒. นายไมตรี  อินธิเสน     
   ๓. นายปราโมทย�  อุปพงศ�  

มติท่ีประชุม… 
 
 
 
 
 



- ๑๐ -   

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน ๑๑  เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง เสนอให,
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมชุดเดิมปฏิบัติงาน  

ประธานสภาเทศบาล   ลํา ดับดับต;อไป  เรื่ องการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ประจําปT                
พ.ศ.๒๕๕๘  เชิญทุกท;านได?พิจารณาเสนอร;วมกันครับ 

ส.ท.ศิริพงษ�   ขออนุญาตครับท;านประทานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอนายอุดลรัตน�  
สกนธวัฒน�  คณะกรรมการแปรญัตติ เพราะได?ปฏิบัติหน?าท่ีเรียบร?อยดีครับ 

ผู,รับรอง  นายประจวบ บรรจงศิลปC  กับ นายไมตรี  อินธิเสน  
ส.ท.ไมตรี  ขออนุญาตครับท;านประทานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอนายสุรศักด์ิ บุริพา 

คณะกรรมการแปรญัตติ เพราะได?ปฏิบัติหน?าท่ีเรียบร?อยดีครับ 
ผู,รับรอง  นายประจวบ บรรจงศิลปC  กับ นายสมจิต  มังกาย  
ส.ท.ประจวบ  ขออนุญาตครับท;านประทานสภาเทศบาล  ผมขอเสนอนายณรงค� 

ศรีษาวรรณ คณะกรรมการแปรญัตติ เพราะได?ปฏิบัติหน?าท่ีเรียบร?อยดีครับ 
ผู,รับรอง  นายศิริพงษ)  เชียนพลแสน กับ นายอดุลรัตน)  สกนธวัฒน) 
ประธานสภาเทศบาล  มีท;านใดเห็นด?วยตามท่ีเสนอให?คณะกรรมการแปรญัตติชุดเดิมปฏิบัติงาน             

ดังรายชื่อต;อไปนี้ กรุณายกมือข้ึนครับ 
๑. นายอดุลรัตน� สกนธวัฒน�   
๒. นายสุรศักด์ิ บุริพา    
๓. นายณรงค� ศรีษาวรรณ  

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน ๑๑  เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง เสนอให,
คณะกรรมการ แปรญัตติชุดเดิมปฏิบัติงาน    

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ เม่ือท;านสมาชิกสภาท?องถ่ินได?เลือกคณะกรรรมการสภาท?องถ่ินท้ังสองคณะ
เรียบร?อยแล?ว เพ่ือปฏิบัติให?เปIนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว;าด?วยข?อบังคับ
การประชุมสภาท?องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ แก?ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔  
หมวด ๘ คณะกรรมการสภาท?องถ่ิน ข?อ ๑๐๙ ให?คณะกรรมการสภาท?องถ่ินคณะ
หนึ่งๆ เลือกประธานกรรมการและเลขานุการจากกรรมการสภาท?องถ่ินคณะนั้นๆ 
ส;วนวันประชุมจะแจ?งให?ท;านคณะกรรมการสภาท?องถ่ินทราบภายหลังค;ะ 

ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต�อไปเป�นการพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือต้ังเป�นรายการ
ใหม� จํานวน ๑ รายการ (สํานักปลัดเทศบาล)  ขอขอเชิญหัวหน/าสํานักปลัดเทศบาล
ได/ชี้แจงรายละเอียด  เชิญครับ 

 หัวหน/าสํานักปลัดเทศบาล ขออนุญาตครับท�านประธานสภาเทศบาล ผมพันจ�าเอกธนรัตน4  ธนูศร 
ตําแหน�ง เจ/าพนักงานป6องกันและบรรเทาสาธารณภัย  รักษาราชการแทนหัวหน/า
สํานักปลัดเทศบาล ขออนุญาตชี้แจง  สืบเนื่องจากได/รับรายงานจากงานบริหารท่ัวไป 
สํานักปลัดเทศบาลว�าเครื่องดูดฝุ9นสํานักงานมีอายุการใช/งานหลายป:แล/ว และ               
มีสภาพชํารุดไม�สามารถซ�อมแซมได/  ซ่ึงในการทําความสะอาดห/องประชุมสภา 

เทศบาลและ… 

 

 

 

 



- ๑๑ - 

เทศบาลและห/องทํางานนายกเทศมนตรีมีความจําเป�นต/องใช/เครื่องดูดฝุ9นในการทํา
ความสะอาด  ดังนั้น จึงขอโอนลดงบประมาณเพ่ือต้ังเป�นรายการใหม� จํานวน ๑ 
รายการ  รายละเอียดตามมาตรฐานครุภัณฑ4เครื่องดูดฝุ9น  ดังนี้ 

-  ขนาดท่ีกําหมดเป�นขนาดความจุไม�น/อยกว�า ๑๕ ลิตร 
-  เป�นราคาพร/อมอุปกรณ4 
-  สามารถดูดฝุ9นและน้ํา หรือสามารถดูดฝุ9น  

   ขอโอนลด    
สํานักปลัดเทศบาล   แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดค�าใช/สอย    

ประเภทรายจ�ายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม�เข/าลักษณะรายจ�ายหมวดอ่ืนๆ 
(รายจ�ายตามโครงการเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ/าอยู�หัวและสมเด็จ
พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ4ตลอดจนผู/แทนพระองค4) ต้ังไว/   
๓๐,๐๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือก�อนโอน ๒๕,๐๐๐ บาท  ขอโอนลด ๕,๐๐๐ บาท      

ต้ังเป�นรายการใหม� 
สํานักปลัดเทศบาล แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวด               

ค�าครุภัณฑ4  ประเภทครุภัณฑ4สํานักงาน (เพ่ือจัดซ้ือเครื่องดูดฝุ9นจํานวน ๑ เครื่อง)  
งบประมาณอนุมัติ ๕,๐๐๐ บาท 

เพ่ือให/เป�นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว�าด/วยวิธีการงบประมาณ
ขององค4กรปกครองส�วนท/องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑ หมวด ๔ การโอนและแก/ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข/อ  ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจ�ายในหมวด                
ค�าครุภัณฑ4  ท่ีดินและสิ่งก�อสร/าง ท่ีทําให/ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอน
ไปต้ังจ�ายเป�นรายการใหม�ให/เป�นอํานาจอนุมัติของสภาท/องถ่ิน  

ประธานสภาเทศบาล   มีสมาชิกสภาเทศบาลท�านใดไม�เข/าใจหรือสงสัย  และต/องการอภิปราย
เพ่ิมเติมเชิญครับ  หากไม�มีผมขอมติในท่ีประชุมสภาเทศบาลว�า  ท�านสมาชิกท�านใด
เห็นชอบให/  สํานักปลัดเทศบาลโอนงบประมาณเพ่ือต้ังเป�นรายการใหม� จํานวน ๑ 
รายการ  ดังนี้    

      ขอโอนลด    
สํานักปลัดเทศบาล   แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวดค�าใช/สอย    

ประเภทรายจ�ายเก่ียวเนื่องกับการปฏิบัติราชการท่ีไม�เข/าลักษณะรายจ�ายหมวดอ่ืนๆ 
(รายจ�ายตามโครงการเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ/าอยู�หัวและสมเด็จ
พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ4ตลอดจนผู/แทนพระองค4) ต้ังไว/   
๓๐,๐๐๐ บาท งบประมาณคงเหลือก�อนโอน ๒๕,๐๐๐ บาท  ขอโอนลด ๕,๐๐๐ บาท      

ต้ังเป�นรายการใหม� 

สํานักปลัดเทศบาล แผนงานบริหารท่ัวไป งานบริหารท่ัวไป หมวด               
ค�าครุภัณฑ4  ประเภทครุภัณฑ4สํานักงาน (เพ่ือจัดซ้ือเครื่องดูดฝุ9นจํานวน ๑ เครื่อง)  
งบประมาณอนุมัติ ๕,๐๐๐ บาท  รายละเอียดตามมาตรฐานครุภัณฑ4เครื่องดูดฝุ9น  ดังนี้ 

-  ขนาดท่ีกําหมดเป�นขนาดความจุไม�น/อยกว�า ๑๕ ลิตร 
-  เป�นราคาพร/อมอุปกรณ4 
-  สามารถดูดฝุ9นและน้ํา หรือสามารถดูดฝุ9น  
กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ   
 

มติท่ีประชุม… 
 



- ๑๒- 

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํ านวน ๑๑ เ สี ยง งดออกเ สียง ๑ เ สียง อนุ มัติ ให&                   
สํานักปลัดเทศบาล  โอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป+นรายการใหม, จํานวน ๑ รายการ              
เป+นเงินจํานวน  ๕,๐๐๐ บาท  (ห&าพันบาทถ&วน) 

ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต�อไปเป�นการพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือต้ังเป�นรายการ
ใหม� จํานวน ๑ รายการ (กองการประปา)  ขอขอเชิญหัวหน/ากองการประปาได/ชี้แจง
รายละเอียด  เชิญครับ 

 หัวหน/ากองการประปา   ขออนุญาตครับท�านประธานสภาเทศบาล  สืบเนื่องจากครุภัณฑ4สํานักงาน
ของกองการประปาชํารุดคือโตLะทํางานและเก/าอ้ีพนักพิงของหัวหน/ากอง  และใน
ป:งบประมาณรายจ�ายประจําป:งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ ไม�ได/ต้ังงบประมาณไว/  
ดังนั้น จึงขอโอนลดงบประมาณเพ่ือต้ังเป�นรายการใหม� จํานวน ๑ รายการ  ดังนี้  

   ขอโอนลด    
กองการประปา เทศบาลตําบลท�าแร� แผนงานการพาณิชย4  หมวดค�าวัสดุ 

ประเภทวัสดุก�อสร/าง ต้ังไว/ ๑๕๐,๐๐๐ บาท  งบประมาณคงเหลือก�อนโอน 
๑๔๑,๙๗๐ บาท  ขอโอนลด ๑๐,๗๗๐ บาท      

ต้ังเป�นรายการใหม� 
กองการประปา เทศบาลตําบลท�าแร� แผนงานการพาณิชย4 งบลงทุน หมวด

ค�าครุภัณฑ4 ประเภทครุภัณฑ4สํานักงาน  งบประมาณอนุมัติ ๑๐,๗๗๐ บาท 

เพ่ือให/เป�นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว�าด/วยวิธีการงบประมาณ
ขององค4กรปกครองส�วนท/องถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๑ หมวด ๔ การโอนและแก/ไข
เปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข/อ  ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจ�ายในหมวด                
ค�าครุภัณฑ4  ท่ีดินและสิ่งก�อสร/าง ท่ีทําให/ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอน
ไปต้ังจ�ายเป�นรายการใหม�ให/เป�นอํานาจอนุมัติของสภาท/องถ่ิน  

ประธานสภาเทศบาล   มีสมาชิกสภาเทศบาลท�านใดไม�เข/าใจหรือสงสัย  และต/องการอภิปราย
เพ่ิมเติมเชิญครับ  หากไม�มีผมขอมติในท่ีประชุมสภาเทศบาลว�า  ท�านสมาชิกท�านใด
เห็นชอบให/  กองการประปาโอนงบประมาณเพ่ือต้ังเป�นรายการใหม� จํานวน ๑ 
รายการ  ดังนี้    

      ขอโอนลด    
กองการประปา เทศบาลตําบลท�าแร� แผนงานการพาณิชย4  หมวดค�าวัสดุ 

ประเภทวัสดุก�อสร/าง ต้ังไว/ ๑๕๐,๐๐๐ บาท  งบประมาณคงเหลือก�อนโอน 
๑๔๑,๙๗๐ บาท  ขอโอนลด ๑๐,๗๗๐ บาท      

ต้ังเป�นรายการใหม� 
กองการประปา เทศบาลตําบลท�าแร� แผนงานการพาณิชย4 งบลงทุน   

หมวดค�าครุภัณฑ4 ประเภทครุภัณฑ4สํานักงาน  งบประมาณอนุมัติ ๑๐,๗๗๐ บาท
 กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ   

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน ๑๑ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง อนุมัติให&กอง            
การประปา  โอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป+นรายการใหม, จํานวน ๑ รายการ  เป+นเงิน
จํานวน  ๑๐,๗๗๐ บาท  (หนึ่งหม่ืนเจ็ดร&อยเจ็ดสิบบาทถ&วน) 

 

 

ประธานสภาเทศบาล� 

 



- ๑๓ - 

ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต�อไปเป�นการพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณเพ่ือต้ังเป�นรายการใหม� 
จํานวน ๑ รายการ  (กองช�าง) เชิญผู/อํานวยการกองช�างได/ชี้แจงรายละเอียดเชิญครับ 

ผอ.กองช�าง   ขออนุญาตค�ะท�านประธานสภาเทศบาล  ตามท่ีได/ปรึกษาหารือในเรื่องการ
เคลื่อนย/ายหม/อแปลงไฟฟ6าโรงฆ�าสัตว4เทศบาลตําบลท�าแร�  ซ่ึงในป:งบประมาณ
รายจ�ายประจําป: พ.ศ.๒๕๕๘ ไม�ได/ตั้งงบประมาณไว/   เพ่ือให/ประชาชนท่ีอาศัยอยู�ใน
บริเวณใกล/เคียงปลอดภัยจากกระแสไฟฟ6ารั่ว  เห็นควรพิจารณาให/โอนงบประมาณ
ในแผนงานงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ6าถนน หมวดเงินอุดหนุน ประเภทเงินสมทบ
ขยายเขตไฟฟ6า ต้ังไว/ ๕๐,๐๐๐ บาท  เพ่ือต้ังเป�นรายการใหม�ในการเคลื่อนย/าย             
หม/อแปลงไฟฟ6าดังกล�าว  ส�วนรายเอียดของการดําเนินงานจะประสานทางการไฟฟ6า
ให/ออกมาสํารวจราคาการเคลื่อนย/ายหม/อแปลงไฟฟ6าแล/วจะแจ/งให/ทราบต�อไปค�ะ 

ประธานสภาเทศบาล   มีสมาชิกสภาเทศบาลท�านใดไม�เข/าใจหรือสงสัย  และต/องการอภิปราย
เพ่ิมเติมเชิญครับ  หากไม�มีผมขอมติในท่ีประชุมสภาเทศบาลว�า  ท�านสมาชิกท�านใด
เห็นชอบให/  กองช�างโอนงบประมาณเพ่ือต้ังเป�นรายการใหม� จํานวน ๑ รายการ   
เพ่ือเคลื่อนย/ายหม/อแปลงไฟฟ6าโรงฆ�าสัตว4เทศบาลตําบลท�าแร� กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ    

มติท่ีประชุม   ยกมือเห็นชอบจํานวน ๑๑ เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง อนุมัติให&กองช,าง            
โอนงบประมาณเพ่ือตั้งเป+นรายการใหม, จํานวน ๑ รายการ    

    

ระเบียบวาระท่ี  ๖   เรื่องอ่ืน ๆ   
ประธานสภาเทศบาล  ลําดับต;อไปเปIนการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๖  เรื่องอ่ืนๆ  มีสมาชิกสภา

เทศบาลท;านใดจะปรึกษาหารือเพ่ิมเติมอีกหรือไม;เชิญครับ  
ส.ท.ณรงค�   ขออนุญาตครับท;านประธานสภาเทศบาล ประชาชนท่ีไปออกกําลังกาย

บริเวณรอบบ;อบําบัดน้ําเสียฝากขอบคุณท่ีทําถนนให?วิ่งรอบบ;อบําบัดน้ําเสียครับ  
และอีกเรื่องกองดิน/เศษปูนด?านทิศตะวันตกของศูนย�พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลตําบล 
ท;าแร; อยากให?กองช;างไปปรับให?ดูสวยงามมากกว;านี้หน;อยครับ 

ผอ.กองช;าง   กองดินดังกล;าวทางเทศบาลตําบลท;าแร;ให?ทางผู?รับจ?างก;อสร?างถนน            
(หมอดํา)เปIนคนนําดิน/เศษปูนไปไว?ตรงบริเวณนั้น เม่ือดําเนินการก;อสร?างถนน           
แล?วเสร็จทางผู?รับจ?าง(หมอดํา)จะนํารถปรับดิน/เศษปูนค;ะ 

นายกเทศมนตรี   ขออนุญาตแจ?งกําหนดการในการเข?าร;วมกิจกรรมต;างๆ  
วันท่ี ๑๘ กุมภาพันธ� ๒๕๕๘  ประชุม อปท.ท่ีองค�การบริหารส;วนตําบลขม้ิน 
วันท่ี ๑๙ กุมภาพันธ� ๒๕๕๘  ประชุมแผนพัฒนาสามปTเทศบาลตําบลท;าแร; 
วันท่ี ๒๐ กุมภาพันธ� ๒๕๕๘ งานแจกผ?าห;มของอําเภอเมืองสกลนคร จํานวน ๒๕๐ ผืน 
และตอนบ;ายเข?าร;วมโครงการสัมมนาเชิงปฏิบัติการโครงการรณรงค�เสริมสร?างความ
ปรองดอง สมานฉันท� เพ่ือการปฏิรูป “การสัมมนาทางวิชาการปฏิรูป การปกครอง
ท?องถ่ิน” ผู?ว;าราชการจังหวัดสกลนครเปIนประธาน  กล;าวถึงทิศทางการพัฒนา
องค�กรปกครองส;วนท?องถ่ิน การปรับบทบาทขององค�การบริหารส;วนท?องถ่ินให?
เหมาะสมกับบริบทของประเทศไทย   

เม่ือวันท่ี ๑๒ … 
 
 
 
 



- ๑๔ - 
  เม่ือวันท่ี ๑๒ กุมภาพันธ� ๒๕๕๘ ท?องถ่ินจังหวัดสกลนครได?มาร;วมประชุม
กับนายกเทศมนตรีจํานวน ๑๐ แห;ง ณ สํานักงานเทศบาลตําบลท;าแร;  โดยให?
ท?องถ่ินอําเภอประสานผู?เข?าร;วมประชุมให?มาประชุมในวันนี้  แต;ได?ทราบข;าวว;ามีการ
เลือนการประชุมไปเปIนวันท่ี ๑๘ กุมภาพันธ� ๒๕๕๘ ณ องค�การบริหารส;วนตําบล
ขม้ิน  ผมได?สอบถามท;านท?องถ่ินจังหวัดสกลนครถึงเรื่องการเข?ามาดํารงตําแหน;งใหม; 
ของ สมาชิกสภาท?องถ่ินหรือผู?บริหารท?องถ่ินเปIนการชั่วคราว ตามคําสั่งหัวหน?ารักษา
ความสงบแห;งชาติ ท่ี ๑/๒๕๕๗  ให?สมาชิกสภาท?องถ่ินในองค�กรปกครองส;วน
ท?องถ่ินทุกแห;งชุดสุดท?ายท่ีพ?นจากตําแหน;งเนื่องจากครบวาระก;อนวันท่ี ๑ มกราคม 
๒๕๕๘ และประสงค�จะกลับเข?าดํารงตําแหน;งสมาชิกสภาท?องถ่ิน  ว;าได?มีผู?ท่ีครบ
วาระการดํารงตําแหน;งดังกล;าวมารายงานตัวกับผู?อํานวยการการเลือกต้ังจังหวัด
สกลนครครบหรือไม; ท;านท?องถ่ินจังหวัดแจ?งว;ายังรับรองไม;ครบ และอีกเรื่องการ           
ยุบรวมองค�กรปกครองส;วนท?องถ่ินท;านผู?ว;าแจ?งให?รอรัฐธรรมนูญก;อนครับ 

ผอ.กองวิชาการฯ   ขออนุญาตค;ะท;านประธานสภาเทศบาล ดิฉันนางวันเพ็ญ ละทะโล ตําแหน;ง
ผู? อํานวยการกองวิชาการและแผนงาน ขออนุญาตประชาสัมพันธ�การจัดทํา            
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ;ายประจําปTงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ เรียบร?อยแล?ว          
เม่ือวันท่ี ๓๐ กันยายน ๒๕๕๘  โดยผู?ว;าราชการจังหวัดสกลนครได?มอบอํานาจหน?าท่ี
ให?นายอําเภอเมืองสกลนครเปIนผู?ลงนามในเทศบัญญัติจึงแจ?งให?ทราบตามระเบียบค;ะ 

ท่ีประชุม   รับทราบ 
ส.ท.สมจิต   ขออนุญาตสอบถามเรื่องการจัดทําตลาดโต?รุ; งบริเวณหน?าร?าน 7-11              

ไม;ทราบว;าจะสามารถดําเนินการได?หรือไม;ครับ 
รองฯ จเร   ขออนุญาตครับ เรื่องการจัดทําตลาดโต?รุ; งบริเวณหน?าร?าน 7-11 นั้น            

อยู;ในช;วงดําเนินการให?วิศวกร(ว;าท่ีร?อยเอกวัชรา  โพธิ์สาวัง) จัดทําแผนท่ีตลาดโต?รุ;ง
ให?ทางกรมทางหลวงพิจารณา โดยได?จัดทํา ๒ แผน ฝากท;านแจ?งประชาชนให?ทราบ
ด?วย ดังนี้ 

   ๑.เรื่องการจอดรถบริเวณร?านอ้ึงกุยเฮงถึงร?านขายยาตลาดสดเทศบาล ๒ 
   ๒.เรื่องการจัดทําตลาดโต?รุ;งจากบริเวณหน?าบ?านไมเคิลน?อยมาถึงร?าน 7-11  
   ท้ังนี้ท้ังนั้นข้ึนอยู;กับดุลยพินิจของกรมทางหลวง 
ส.ท.ปราโมทย�   ขออนุญาตครับ ท่ีแรกพ;อค?าแม;ค?าคิดว;าถ?าย?ายไปขายของท่ีตรงร?าน 7-11 

จะขายสินค?าดีข้ึน  แต;พอมาได?พิจารณาแล?วว;าถ?าย?ายตลาดโต?รุ;งไปขายฝGXงร?าน 7-11 
จะทําให?มีการแบ;งฝGXงในการซ้ือขายสินค?าอาจส;งผลให?พ;อค?าแม;ค?าฝGXงร?าน 7-11            
ขายสินค?าไม;ค;อยดีเหมือนฝGXงตลาดสดเทศบาล ๒ ครับ 

รองฯ จเร   ขออนุญาตครับ ในเรื่องของการขายสินค?าฝGXงร?าน 7-11 ไม;ต?องเปIนห;วง 
เพราะพ;อค?าแม;ค?าส;วนใหญ;อาศัยอยู;หมู;ท่ี ๑ กับหมู;ท่ี ๖ ได?สอบถามพ;อค?าแม;ค?าแล?ว
มีผู?ท่ีจะมาขายในฝGXงร?าน 7-11 จํานวน ๒๕ ราย  การจัดตลาดโต?รุ;งคนละฝGXงกับ           
ตลาดสด  ก็คงไม;เปIนปGญหากับผู?มาจับจ;ายสินค?าเพราะถ?าอยากจะซ้ืออาหารสดก็
ข?ามไปซ้ือท่ีตลาดสดหรือคนท่ีอยู;ฝGXงตลาดสดอยากซ้ืออาหารสําเร็จก็ข?ามมาซ้ือฝGXงร?าน 
7-11  และพ;อค?าแม;ค?าท่ีอยู;หมู; ๘ ก็มีน?อยกว;า เพราะผมได?คํานึงถึงคนขายในการนํา
สินค?าไปจําหน;ายด?วย และการจัดทําตลาดโต?รุ;งนี้จะมีผลรวมไปถึงการจัดระเบียบ       
รถสองแถวตรงบริเวณนั้นด?วย   

 
นายกเทศมนตรี… 

 
 
 
 
 
 



- ๑๕ - 
นายกเทศมนตรี   ขออนุญาตเพ่ิมเติมในเรื่องนี้ อยากให?ท;านสํารวจดูก;อนว;าการจัดตลาดโต?รุ;ง

ทุกวันนี้มีปGญหาหรือไม;ครับ ถ?าจะขอผมอยากให?เริ่มท่ีหน?าร?าน 7-11  จะได?ให?ผู?ใช?
ถนนสามารถเข้ียวรถไปทางซ?ายข?างร?าน 7-11 และต?องมีกําหนดเวลาในการจําหน;าย
สินค?า จะดําเนินการเหมือนกับพังโคนคงไม;ได?เพราะทางพังโคนได?ใช?ถนนเหมือนเรา 
ผมได?โทรถามทางท;านแขวงการทางแล?วท;านว;ายังไม;เคยมีการดําเนินการแบบนี้ ให?  
ทําแผนผังมาดูก;อน  ผมว;าเราอย;าเพ่ิงยืนยันในเรื่องนี้และเรายังไม;ทราบเลยว;าทาง
กรมทางหลวงจะอนุญาตให?ทางเราดําเนินการหรือไม;  ฝากท;านรองฯ จเร  มรดก  
อย;าพ่ึงด;วนสรุปไปครับ 

ประธานสภาเทศบาล   มีท;านสมาชิกสภาเทศบาลท;านใดมีข?อซักถามเพ่ิมเติมหรือไม;ครับ หากไม;มี
ผมขอขอบคุณทุกท;านท่ีมาร;วมประชุมสภาเทศบาล สําหรับการประชุมในวันนี้            
ได?ประชุมเสร็จเรียบร?อยแล?วผมขอปOดประชุม      

เลิกประชุมเวลา     ๑๑.๒๐ น. 
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